

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 108 (4269)

Воскресенье

6 июня

1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

4-я сессия городского Совета

7 июня, в 6 часов вечера, в Большом зале Дворца культуры состоится

4-я сессия Ленинско-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (второго созыва).

Г. исполком.

Июнь — решающий месяц борьбы за выполнение обязательств

* * *

Мобилизовать все резервы для повышения угледобычи

Угольная промышленность города вступила в решающий месяц борьбы за досрочное выполнение социалистических обязательств. За 5 месяцев шахты треста «Ленин-уголь» выполнили две трети годовых обязательств. Этому во многом способствовала перестройка хозяйственно-технического и партийного руководства после постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе.

Горняки города взяли на себя задачу закончить годовые обязательства к 29 августа — «Дню шахтера». Результаты работы за пять месяцев говорят о реальности этого обязательства, о готовности тружеников угля достойно встретить свой светлый праздник, не жалеть сил и труда для досрочного осуществления плана третьего года послевоенной пятилетки.

После партийно-технических конференций на шахтах стало уделяться больше внимания режиму экономии, лучшему использованию механизации, подготовке кадров. В мае трест выправил положение с качеством угля, уложился в стандарт зольности.

Но значит ли это, что все сделано, что все резервы и возможности для дальнейшего наращивания темпов угледобычи полностью использованы? Конечно, нет. На руднике попрежнему около 50 процентов рабочих ведущих квалификаций, главным образом забойщиков и навалотбойщиков, — не выполняют минимальных государственных норм выработок. Проведенное на днях редакцией на «Журинке» собрание шахтеров, невыполняющих норм выработки, вскрыло серьезные пороки в организации труда, разоблечило нерадивое отношение к производству многих командиров, рабочих. Большинство не выполняет норм потому, что им не созданы необходимые производственные условия. В то же время немало и таких шахтеров, которые нарушают трудовую и производственную дисциплину, прячутся за спины стахановцев, хотят от производства урвать побольше, а ему дать поменьше.

Июнь должен стать месяцем массового роста производительности труда по всем шахтам, месяцем стремления каждого нового рабочего быстрее освоить шахтерскую профессию, быстрее стать в ряды стахановцев, передовиков сталинской пятилетки. Каждый горняк должен помнить, что от его честного и добросовестного труда зависит выполнение обязательств всем коллективом рудника.

Вопросы лучшей организации труда должны стать предметом повседневной заботы каждого коман-

дира производства — большого и малого. Сейчас нужно особенно поднять роль бригадира, горного мастера на участке, повысить их авторитет и значение среди рабочих, дать возможность каждому из них проявить инициативу и предприимчивость в расстановке сил, в лучшем использовании технических возможностей для повышения угледобычи.

Коренным образом следует перестроить работу профсоюзов. Формализм в организации соревнования еще далеко не искоренен. На шахте им. Ем. Ярославского, например, считают, что раз договоры по профессиям заключены, значит все сделано и осталось только представлять показатели. Шахтком забыл о своей организующей роли, не помогает шахтерам выполнять обязательства, не выкидает в работу отстающих коллективов. Здесь ни разу не заинтересовались почему большинство рабочих не выполняет норм выработки.

На шахте им. С. М. Жирова, «7 Ноября» перестали заниматься организацией новых методов труда, не возбуждают стахановскую инициативу. Это значит — искусственно закрывать дорогу техническому прогрессу, творческой инициативе соревнующихся.

Особое внимание в июне нужно уделить росту производительности врубовой машины. В среднем производительность врубки по руднику не достигает установленной нормы. Врубашники Филатов, Боков, перешедшие на подрезку вруба в двух лавах, показали путь увеличения фронта работы для врубовой машины. Однако их опыт используется далеко не везде.

Еще неровно работает шахта им. С. М. Жирова, не выполняет государственного плана шахта им. Ем. Ярославского (начальник тов. Бондаренко), совершенно неудовлетворительные показатели у шахты «7 Ноября» (начальник тов. Ковякин). Нужно добиться, чтобы в июне не было отстающих шахт. Коллектив шахты им. С. М. Жирова ставит перед собой правильную задачу — двинуть вперед подготовительные работы. В этом основа устойчивого очистного фронта.

Работа по циклическому графику на каждом участке — вот к чему нужно неуклонно стремиться угольщикам рудника. В этом залог дальнейшего прочного успеха.

Рудник имеет все возможности досрочно закончить полугодовой план угледобычи. Это будет достойным вкладом шахтеров в патристическую борьбу советского народа за осуществление программы послевоенной пятилетки в четыре года.

Как будет организована работа шахт в июне — решающем месяце первого полугодия? — С таким вопросом редакция обратилась к руководителям шахт, командирам участков. Ниже мы помещаем их ответы.

Двинем вперед подготовительные работы

С начала этого года шахта имени С. М. Жирова имеет значительное улучшение в своей работе. Больше чем на 400 тонн по сравнению с прошлым годом увеличена среднесуточная добыча. Досрочно выполнен план пяти месяцев и выдано около 17 эшелонов сверхпланового угля. С каждым месяцем уменьшается количество участков, невыполняющих план. В мае, например, участки Толмачевского запада (районный инженер тов. Корьякулов) все перевыполнили государственный план. Три четверти участков района «Трех уклонов» (инженер тов. Лучкин) систематически перевыполняют план. Невыполняющий с начала года плана район Болдыревского пласта в мае выдал свыше эшелона сверхпланового угля. У нас есть все условия для того, чтобы не только закрепить эти успехи, но и работать лучше.

Главное для нас сейчас — двинуть вперед подготовительные работы. За 5 месяцев пройдено подготовительных выработок на 3 тысячи погонных метров больше, чем в прошлом году. Однако в мае большинство подготовительных участков не выполнили плана. Это может привести к нарушению стабильности очистного фронта.

Вступая в третий решающий ме-

сяц второго квартала, кировцы ставят перед собой первоочередную задачу — сделать резкий перелом в работе подготовительных участков и ликвидировать отставание подготовительных работ.

С этой целью мы провели совещание руководителей участков и стахановцев — бригадиров проходческих бригад. Совещание вскрыло недостатки в работе проходческих бригад, наметило ряд организационно-технических мер. На все выработки будет составлен циклический график работы. 4 главнейшие выработки механизуем и переведем на скоростные методы работы. Надвигаем в эксплуатацию две новых угленогрузочных машины. В ближайшие дни на подготовительные участки будет принято 100 молодых проходчиков, окончивших школу ФЗО.

Подготовительные участки будут в первую очередь обеспечиваться лесными материалами и порожняком. Это несомненно сделает большой сдвиг в улучшении работы проходческих бригад.

Шахта сможет пройти десятки погонных метров уходов сверх плана.

П. ОСОКИН,

начальник шахты имени С. М. Жирова.

За 6 эшелонов угля сверх плана

Из месяца в месяц коллектив шахты «Полысаевская» выдает тысячи тонн угля сверх плана. Несколькими месяцами подряд шахта удерживает первенство на руднике.

Вступая в решающий месяц первого полугодия, коллектив обязался досрочно закончить выполнение июньского плана и выдать в счет обязательств, взятых в социалистическом соревновании в честь «Дня шахтера», шесть эшелонов угля.

Для успешного выполнения обязательств на общем рабочем собра-

нии, состоявшемся на шахте 4 июня, решили перевести 2 лавы на односменный график, установить мощную лебедку на первом восточном уклоне и сдать в эксплуатацию скиповой подъем наклонного ствола.

Проведение в жизнь этих мероприятий позволит коллективу шахты с честью выполнять свои обязательства.

П. КОСТИН,

парторг ЦК ВКП(б) шахты «Полысаевская».

Выполнили полугодовой план угледобычи

Коллектив шахты «Красный орел», готовясь достойно встретить шахтерский праздник, 4 июня досрочно выполнил полугодовой план угледобычи. До конца месяца шахтеры решают выдать в счет обязательств еще 8 эшелонов топлива. В соревновании лучших резуль-

татов добилась смена горного мастера Бесчетного. Она выполнила 6-месячную программу на 121 проц. Навалотбойщики Чудаков, Алексеев, Аржанников, Моногон Месквин выполняют сменные нормы на 200 и более процентов.

Наши планы

Нешлохо поработал коллектив нашего участка в мае. Все бригады значительно перевыполнили задание, а участок выдал на-гора свыше эшелона угля сверх плана. Эта победа нам далась нелегко. Еще в апреле мы занимали почти последнее место на шахте и были должниками Родины. Основной причиной невыполнения плана была несвоевременная доставка в лаву крепящего леса.

В мае коллектив включился в социалистическое соревнование в честь «Дня шахтера» и обязался к 29 августа выдать три тысячи тонн угля сверх плана. Здесь же на собрании было решено, чтобы не простаивать из-за леса, каждый навалотбойщик должен по пути в лаву захватывать с собой по две-три стойки и обеспечивать себя на первое время. Все навалотбойщики поддержали это предложение. И результаты налицо. Участок стал не только справляться с планом, но и выдавать сверхплановый уголь.

Июнь — решающий месяц первого полугодия. Коллектив решил добиться еще лучших показателей — дать полтора эшелона угля сверх плана. За первые 4 дня у нас уже имеется на счету около двухсот тонн угля сверх плана, более половины из них выдала бригада тов. Пскова. Но нам нужна помощь ремонтно-восстановительного участка, который должен закрепить скважину с вентиляционным штреком на подэтажном. Это нужно сделать как можно скорее. Доставка леса через новую скважину наполовину сократит путь, позволит высвободить четырех лесодоставщиков и даст возможность участку успешно справиться с обязательством.

М. ЛИТВИНОВ,

начальник 3-го участка шахты «Журинка».

Транспортники — «Дню шахтера»

ШАХТА им. ЕМ. ЯРОСЛАВСКОГО. Заслуженным авторитетом на участке подземного транспорта пользуется машинист электровоза комсомолец Лобайко.

Соревнуясь за достойную встречу «Дня шахтера», тов. Лобайко при норме 100 вагонеток угля подвозит к стволу 150—160. Не отстает от него машинист электровоза тов. Ходяк. Он вывозит по 140—150 вагонеток.

Великий сын русского народа

(К 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского)

«Любовь к родине, мысль о благе ее, одушевляла каждое его слово».

Чернышевский.

С гордостью, с любовью вспоминают и произносят советские люди имя Белинского, великого просветителя-демократа, верного сына русского народа, бесконечно много делавшего для освобождения его от оков угнетения и несправедливости.

Учитель Чернышевского и Добролюбова, предшественник русской социал-демократии, Виссарион Григорьевич Белинский сыграл огромную роль в развитии русской литературы и общественной мысли. Оригинальный мыслитель, блестящий литературный критик и пламенный публицист, он был беззаветно предан своему народу. Вся жизнь он посвятил неустанной борьбе с крепостничеством, страстно мечтая об освобождении родины, о ее счастливом будущем, о том времени, когда могучий народ сбросит с себя ярмо порабощения.

Белинский был истинный патриот в самом глубоком смысле этого слова. Народное благо — вот чем измерял он все свои слова и поступки. Любить родину значило для него страстно бороться за ее честь, страстно ненавидеть угнетателей народа.

С именем Белинского связана важная эпоха в истории русского освободительного движения. И не только товарищ Сталин в трудные дни войны, обращаясь к советскому народу, вспомнил Белинского. Он назвал русскую нацию нацией декабристов и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Тургенева и Сурикова, Суворова и Утузова. Товарищ Сталин привел имена величайших людей, которых дал миру русский народ.

По складу своей натуры, своего ума и таланта Белинский был рожден для большой общественной деятельности. Это был человек с характером борца, с неукротимым императорским трибуна и революционного агитатора, Пафосом борьбы и протеста насыщенная творческая личность, начиная с драмы «Дмитрий Калинин», написанной в пору юности, и кончая самыми важными его статьями последнего года жизни.

Белинский жил в тяжелое время николаевской реакции, когда всякий робость свободной мысли каралась, как преступление, когда жандармы впрямую преследовали передовое искусство, душили просвещение. Литература в те годы была единственной отдушиной для мыслящего человека, единственной областью, где можно как-то высказать свои взгляды, в той или иной форме коснуться животрепещущих вопросов.

«У нас общественная мысль преимущественно выражается в литературе», — писал Белинский. И он посвятил себя литературе. Он умел стать не только литератором, критиком; его кипучая деятельность была по существу деятельностью народного трибуна. И в мире боец...» — говорил сам себе Белинский.

Критик прошел сложный путь идейного развития. Преодолев вре-



В. Г. Белинский.

менные колебания, он пришел к социалистическим убеждениям.

С наибольшей силой революционное мировоззрение Белинского проявилось в его знаменитом письме к Гоголю, написанном во время пребывания за границей, без оглядки на цензуру. В этом письме, отразившем гнев и ненависть угнетенных масс крепостного крестьянства, Белинский смело высказал свои заветные мысли, которые он не мог прямо излагать в печати. Его письмо к Гоголю, как писал Ленин в 1914 году, подвело «итог литературной деятельности Белинского, было одним из лучших произведений беспцензурной демократической печати, сохранивших громадное, живое значение и по сию пору» (Ленин. Соч., том XVII, стр. 341).

Царское правительство было перепугано письмом Белинского, которое в списках распространялось по всей России. Заключение в тюрьму, столь сокрушительная, что чтение письма рассматривалось как тяжчайшее государственное преступление. Само Белинского только ранняя смерть избавила от тюрьмы и каторги.

О чем бы ни писал Белинский — о крупнейших произведениях современной литературы, о театре и об актерах, о забытых теперь книжках и брошюрах, — его статьи всегда были насыщены смелой мыслью, революционной страстью.

Белинский создал теорию реалистического искусства, в основе которой лежит идея народности. Народность была для критика тем «пробным камнем», с помощью которого он оценивал достоинства литературного произведения.

В искусстве, в литературе он видел мощное оружие общественной борьбы. Правдиво показывая важнейшие явления жизни, подлинное искусство должно приносить реальную пользу людям, должно отражать нужды и интересы народа. Белинский объявлял беспощадную войну тем писателям и поэтам, которые, отвергиваясь от живой жизни, «щебетали по-птичьи», когда надо было говорить громким голосом о делах действительных и насущных. Он сурово осуждал и высмеивал тех, кто пытался противопоставить искусство обществу. Свежо и сильно звучат сегодня

прекрасные слова Белинского: «Отнимать у искусства право служить общественным интересам — значит не возвышать, а унижать его, потому что это значит — лишить его самой живой силы, то есть мысли, делать его предметом какого-то сибаритского наслаждения, игрушкой праздных ленивцев».

Теория реализма и народности искусства, созданная Белинским и надолго оплодотворившая развитие русской литературной мысли, помогла критике дать глубокий анализ творчества крупнейших русских писателей — Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Грибоедова. Она помогла ему справедливо оценить первые шаги таких писателей, как Кольцов, Некрасов, Тургенев, Гончаров, Достоевский.

Белинский первый определил историческое значение Пушкина — национального русского гения, основоположника новой русской литературы. Белинский был первым критиком, который понял и объяснил русскому обществу значение Гоголя и Лермонтова. Его классический анализ таких крупнейших произведений русской литературы, как «Евгений Онегин», «Герой нашего времени», «Мертвые души», «Тарас Бульба», до сих пор остается непревзойденным образцом литературной критики. Белинский был блестящим истолкователем и неустанным пропагандистом прогрессивных идей русской литературы.

Шерчитывая Белинского, мы восхищаемся силой и глубиной его мысли, яркостью языка, справедливостью оценок, боевым темпераментом публициста. Мы видим, как идея служения народу, окрыляла этого человека. Пламенная вера в творческие силы русского народа, убеждение в высоком предназначении России водили пером Белинского, когда он писал вдохновенные слова, обращенные к нам, людям социалистической эпохи:

«Завидуем внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940-м году, стоящую во главе образованного мира, дающей законы и науке, и искусству, и принимающей благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества...».

В. ЖДАНОВ.

В. Г. Белинский

(Биографическая справка)

Великий русский критик Виссарион Григорьевич Белинский родился 1 июня 1811 года в семье флотского врача. Детство Виссариона Григорьевича протекло в городке Чембаре Пензенской губернии. Там он окончил уездное училище. В 1826 году Белинский поступил в пензенскую гимназию. Еще мальчиком он пристрастился к чтению и выделялся среди сверстников смелостью и самостоятельностью своих суждений о прочитанном. Позднее, будучи студентом Московского университета, Белинский, по свидетельству современников, по своему уму, литературному таланту, смелости и глубине мысли стоял на голову выше многих учивших его профессоров.

В. Г. Белинскому не удалось получить диплом об окончании высшего учебного заведения: в 1832 году его исключили из университета. Причиной исключения явилась написанная им пьеса «Дмитрий Калинин», в которой открыто изобличались зверские крепостнические порядки.

Не имея средств к существованию, Белинский после исключения из университета перебивается грошовыми уроками и переводами. В 1834 году в московских журналах «Молва» и «Телескоп» появляется его статья «Литературные мечтания», а за ней и ряд других критических статей о русской и иностранной литературе. С тех пор Белинский занимает ведущее место среди русской прогрессивной интеллигенции. Особенно сильное впечатление производят его смелые революционные мысли на учащуюся молодежь.

Литературные выступления Белинского были замечены А. С. Пушкиным, о чем Белинский всегда вспоминал с чувством гордости. Однако обстоятельства сложились так, что великий русский поэт и великий русский критик ни разу лично не встретились.

В 1836 году «Телескоп» был закрыт, а редактор его отправлен в ссылку. Для Белинского снова

начался период страшной нужды. На средства друзей он совершает поездку для лечения в Пятигорск. С 1838 по 1839 год Белинский редактирует журнал «Московский наблюдатель», а после его закрытия переезжает в Петербург, чтобы работать в журнале «Отечественные записки». Здесь его литературный талант развертывается во всем блеске. Особенно значительными в этот период были его двенадцать статей о Пушкине. В Петербурге Белинский сближается с Герценом, Тургеневым, Некрасовым.

Редактором-издателем «Отечественных записок» был ловкий делец Краевский, беспощадно эксплуатировавший Белинского. Как ни любил Белинский журнал, но в 1846 году он вынужден был уйти из него. В письме другу он так объяснял причины своего ухода: «...работая с страшным лихорадочным напряжением, до того, что пальцы деревенеют и отказываются держать перо... Здоровье видимо, разрушается... С г. Краевским невозможно иметь дела. Это... приобретатель, следовательно, вампир, всегда готовый высосать из человека кровь и душу, а потом бросить его за окно, как выжатый лимон».

Друзья пришли на помощь Белинскому. Знаменитый русский артист Шенкин повез его с собой на юг, но восстановить подорванное здоровье Белинскому уже не удалось. После короткого периода работы в некрасовском журнале «Современник» он уезжает лечиться за границу. Там он, уже смертельно больной, пишет свое знаменитое «Письмо к Гоголю», ставшее его политическим завещанием. Осенью 1847 года Белинский возвращается в Петербург, пытается приступить к работе, но силы покидают его. Предписание явиться в царскую охранку застало умирающего писателя в постели.

Белинский умер 7 июня 1848 года в возрасте тридцати семи лет. В предсмертном бреду он обращался с речью к русскому народу. О нем была последняя мысль Белинского.

Памяти великого критика

К столетию со дня смерти В. Г. Белинского в Ленинграде откроется ряд выставок, посвященных великому русскому критику. В квартире-музее Некрасова (филиал музея института литературы Академии наук СССР) создается большая общегородская выставка.

Выставку многочисленных сочинений Белинского, а также книг и материалов о его творчестве готовит Государственная публичная библиотека имени Салтыкова-Щедрина. Русский музей выставит произведения, связанные с высказываниями Белинского об изобразительном искусстве.

7 июня в Ленинграде состоится закладка памятника великому критику, революционеру и публицисту.

В доме по Невскому проспекту, в котором жил В. Г. Белинский, устанавливается мемориальная доска.

Почти полвека назад, в 1899 году, в Екатеринбурге по инициативе передовой интеллигенции была открыта общедоступная библиотека, которой присвоено имя В. Г. Белинского. Основу ее книжного фонда составляли пожертвования частных лиц.

Сейчас Свердловская государственная публичная библиотека имени Белинского располагает полумиллионом томов и является крупнейшим книгохранилищем Урала.

В связи с исполняющимся 100-летием со дня смерти В. Г. Белинского Свердловская Государственная

публичная библиотека выпустила справочник о жизни и творчестве великого критика. Организуется выставка его произведений.

Для популяризации литературного наследия великого русского критика, революционера и демократа В. Г. Белинского издательство Книжной палаты Украинской ССР выпустило библиографический сборник. В сборник вошли высказывания о Белинском В. И. Ленина и И. В. Сталина, т.т. Жданова, Калинин, Гирова, Максима Горького, русских писателей XIX века. Сюда включены также перечень основных изданий произведений Белинского, списки литературы о жизни и творческом пути великого критика.

ИДИТЕ В КРУЖКИ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

*

Художественная самодеятельность — один из важнейших участков клубной работы. В каждом клубе нашего города имеются различные кружки: драматические, хоровые, музыкальные, танцевальные, кружки художественного чтения. Здесь мы найдем шахтеров, учащихся школ ФЗО и ремесленного училища, педагогов, домохозяек, инженерно-технических работников шахт и предприятий.

Сегодня участники художественной самодеятельности рассказывают о своей работе, о том, какое она доставляет им удовлетворение. Участие в художественной самодеятельности приобщает трудящихся к культуре и искусству, повышает их культурный уровень, делает их отдых интересным и разумным. У нас немало замечательных энтузиастов художественной самодеятельности. Уважением среди рабочих пользуется библиотечарь шахты им. Кирова тов. Полуэктова. Она не только сама активно участвует в спектаклях, но и вовлекла в кружок 7 человек. Домохозяйка тов. Рашитова явилась инициатором создания татарского и башкирского художественного коллектива. Звеньевая совхоза «Ленинуголь» Ефросинья Тиунова успешно руководит хором русской народной песни.

В то же время следует сказать, что кружки малочисленны. В них должны быть вовлечены сотни трудящихся, а имеются — десятки. Клубные, профсоюзные работники не пропагандируют художественную самодеятельность, не заботятся о создании необходимых условий для плодотворной работы кружков. В драмкружке шахты им. Кирова всего 30 человек. А между тем в общегитаях этой шахты можно найти немало талантливых молодежи.

Плохо растут кружки Дворца культуры, и не потому, что нет желающих, а потому, что работники Дворца культуры все еще оторваны от масс трудящихся.

Советский народ любит искусство. Одаренность, талантливость советских людей свидетельствуют о высоких духовных качествах трудящихся нашей страны. Партия и правительство широко поддерживают народные таланты, создают все условия для развития народного творчества. Местные культурные организации должны в полную меру использовать эти возможности и вовлечь в художественную самодеятельность как можно больше трудящихся, сделать кружки художественной самодеятельности подлинно массовыми.

Раздались звуки баяна. Звенит задорная русская плясовая. Лихо идет в присядку парень в шолоховой рубашке. Плавво вторит ему улыбающаяся девушка...

Шуточную русскую пляску «Коробочка» с успехом



Талантливая молодежь

После учебного и трудового дня, вернувшись из классов и мастерских, молодежь нашего ремесленного училища собирается в клубе. Десятки юношей и девушек посвящают свой досуг участию в различных кружках. Здесь мы можем увидеть юных краеведов, музыкантов, певцов, танцоров, любителей шахматной и шашечной игры.

Ремесленное училище славится своими талантами не только в городе, но и в Кузбассе. В прошлом году на областной смотре художественной самодеятельности трудовых резервов наши певцы, танцоры, декламаторы заняли первое место, а училище получило премию в 15.000 рублей. Особо отличившимся участникам самодеятельности — Довбуш, Климовой, Астапову, Черданцеву, Лифоненко были вручены грамоты обкома ВЛКСМ.

Успехи нашей самодеятельности привлекли в кружки новых участников. С прошлого года хоровой кружок вырос в три раза и насчитывает 80 человек, значительно пополнился танцевальный кружок, кружок художественного слова.

Сейчас в училище идет активная подготовка к пятой областной олимпиаде художественной самодеятельности трудовых резервов. Учащиеся решили во чтобы то ни стало закрепить за училищем первое место по области. Тщательно готовится к олимпиаде наш хор.

После смены

Вечер. Все свободные от работы шахтеры собрались в красном уголке общежития № 10. Они с нетерпением ждут очередного выступления художественной самодеятельности. Вот навалотбойщик Леонид Путилов подал знак, и струнный оркестр грянул русскую плясовую «Коробочка», «Светит месяц» — любимые мелодии наполняют общежитие.

Оркестр охотно исполняет вещи по заказу своих слушателей, окружающих его тесным кольцом.

После оркестра все вызывают проходчика Михаила Тимкина. Он увлекательный рассказчик. С чувством природного юмора, выразительно передает он различные шуточные сценки.

Душой таких вечеров отдыха всегда является Леонид Путилов. Мало того, что он один из лучших

особое внимание было обращено на репертуар. Он отличается содержанием, держательностью. Певцы исполняют на олимпиаде кантату о Сталине, боевой марш демократический молодежи, марш трудовых резервов. Солисты разучивают песни и романсы композиторов Глинки, Блантера, Новикова.

Группа юношей выступит на олимпиаде с краснофлотским танцем и с шуточным танцем «Коробочка». В этом году на олимпиаде более широко будет представлено художественное чтение. В репертуаре чтецов отрывок из романа Фадеева «Молодая гвардия», «Беглец» — Лермонтова, стихотворение Маргариты Алигер — «На ближних подступах».

Через кружки художественной самодеятельности наша рабочая молодежь получает эстетическое развитие, повышает свой культурный уровень. Художественная самодеятельность — лучший отдых молодежи. Она организует досуг учащихся, прививает им вкус к чтению, улучшает речь, повышает культурный уровень. Руководители и воспитатели училища ставят перед собой задачу сделать наши кружки еще более массовыми, вовлечь в них как можно больше учащихся.

Зам. директора РУ № 2
А. МАЛЫШЕВА.

Хор русской народной песни

В день 8 марта строители промстройконторы были приятно удивлены, услышав наш хор русской народной песни. Это было сюрпризом коллективу. С тех пор начала жить наша художественная самодеятельность. В хоре 20 человек.

В нашем репертуаре преимущественно песни хора им. Пятницкого: колхозная песня о Москве, «Дороженька», «Бескозырочка» и другие.

Столяры, плотники, каменщики с удовольствием участвуют в хоре. Вячеслав Селюфанов поет в хоре вместе со своей женой. Талантливыми певицами оказались Талшинова и Угринова, активно участвует в хоре столяр Николай Колбин.

Сам я работаю столяром. Очень люблю пение, исполняю романсы Чайковского, Глинки, русские народные песни. **Н. КРАСИЛЬНИКОВ,** руководитель хора.

исполняет танцевальный кружок Дворца культуры. В нем около 50 человек. Руководит кружком тов. Долынский.

На снимке: «Коробочка» в исполнении кружковцев Климовой, Долынского, Довбуш, Потлова, Ирвачева.

Актив клуба

Хорошо поет звеньевая нашего совхоза Ефросинья Тиунова. Она у нас управляет хором, русской народной песни, который состоит из 16 человек. В клубе, на фермах, в полевых бригадах — везде радужно встречают певцов.

Кроме хора при клубе организован и работает драматический кружок. Активные его участники — комбайнер Татьяна Иванова, ее сын Анатолий и сноха Ольга Иванова. Все они заняты в постановке «Зеленая ветка» в ведущих ролях.

В числе талантливых и активных кружковцев — бухгалтер фермы № 1 Шебалин, токарь механических мастерских Колмагоров, медицинская сестра Осокина. В нынешнем году кружковцы поставили 10 пьес. Среди них — «Липочка», «Женитьба бригадира», «Зеленая ветка» и другие. Свыше 2000 рабочих совхоза просмотрели наши постановки. С благодарностью отзываются они о кружке и всегда охотно посещают вечера самодеятельности.

Молодежь совхоза желает организовать музыкальный кружок, но в клубе нет ни одного музыкального инструмента. Дирекция совхоза, профсоюз должны пойти навстречу требованиям трудящихся.

В. ЕРШОВ,
зав. клубом совхоза «Ленинуголь».

Наш коллектив

Татарский и башкирский драматический кружок и хор организовались всего пять месяцев тому назад. Прежде всего мы привлекли в кружок интеллигенцию — учителей татарской школы, а затем разыскали таланты среди рабочих шахты «Журишка», им. Кирова, среди учащихся школ ФЗО. Сейчас активно участвуют в национальной самодеятельности более 30 человек. Среди них рабочий шахты «Журишка» Вареев, кондуктор подземного транспорта Хисматуллина, директор татарской школы Латыпов, учащийся школы ФЗО Аминов и другие.

Сначала мы выступали в клубе шахты «Журишка». Кружковцы имели большой успех у зрителей, и мы решили работу самодеятельности перевести во Дворец культуры для обслуживания более широкой аудитории. За 4 месяца мы поставили около 10 спектаклей на татарском языке. Выступали и на сцене Дворца культуры, и в шахтовых клубах. Спектакли просмотрело около 4.000 шахтеров. Особым успехом пользовались певцы и танцоры Вареев, Нургалеев, Мухамедьяров и Мирзитдинова.

Хор разучил несколько башкирских и татарских песен. Каждое выступление привлекает к нам новых кружковцев. Это позволит нам в дальнейшем расширить программу выступлений.

РАШИТОВА РАШИДА,
домохозяйка.

Девять лет в самодеятельности

Мне было 39 лет, когда в драматическом кружке я сыграла первую роль. С тех пор я непрерывно уже в течение 9 лет участвую в шахтерской самодеятельности. Жалею, что не играла на сцене смолу. Какое огромное наслаждение доставляет участие в кружке! Я сыграла несколько ролей в пьесах Островского, Гоголя. Сейчас наш кружок на шахте им. Кирова готовит пьесу «Женитьба бригадира».

Наш кружок насчитывает всего 30 человек. Для такой шахты это, конечно, очень мало. Мне кажется, шахтовому комитету нужно больше внимания уделять работе клуба. Однако председатель шахткома тов. Петров редкий гость у нас.

Членам кружка нужно провести работу среди молодежи, вовлечь любителей в художественную самодеятельность. Я, например, вовлекла в работу кружка 7 человек. Это — электрослесарь 16-го участка Болнаков, раздатчик динамита Концевой, домохозяйка Коневская и другие.

— Я очень доволен, Нина Георгиевна, — говорит электрослесарь Болнаков, — что состою в кружке. Это для меня лучший отдых.

Призываю шахтерскую молодежь смелее идти в кружки художественной самодеятельности.

Н. Г. ПОЛУЭКТОВА,
библиотечарь шахты им. Кирова.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

2 ИЮНЯ исполнилось столетие со дня первого славянского съезда, открывшегося в Праге в 1848 г.

1 ИЮНЯ в Индии начала работу третья сессия экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока.

В БОЛГАРИИ насчитывается сейчас свыше 60 трудовых кооперативных сельскохозяйственных хозяйств, объединяющих 47.395 крестьян.

2 ИЮНЯ близ Мюнхена повешены 7 бывших фашистских врачей, в том числе бывший личный врач Гитлера д-р Брандт, обвинявшиеся в совершении убийств, жестокостях и других бесчеловечных поступках.

В МЮЛЬФЕРТЕ (Верхняя Австрия) произведен ряд домашних обысков, в результате которых обнаружено большое количество нацистского пропагандистского материала, книг и флагов со свастикой, а также различное огнестрельное оружие.

В ПРАГЕ закончил свою работу международный съезд композиторов и музыкальных критиков. Съезд принял обращение, в котором призывает композиторов всего мира «к созданию музыки, в которой сочетались бы высокие художественные качества, творческая индивидуальность с глубокой и подлинной ее народностью».

Демонстрация протеста в Вашингтоне против антикоммунистического законопроекта Мундта

ВАШИНГТОН, 3 июня. (ТАСС). В Вашингтонском парке состоялась одна из крупнейших массовых демонстраций, происходивших в американской столице за последние годы. В этой демонстрации и последовавшем за ней митинге участвовали 6 тысяч человек. На митинге выступили видный негритянский деятель Поль Робсон, члены палаты представителей Маркантонио и Робсон и ряд других лиц. Все выступления были направлены против антикоммунистического законопроекта Мундта. Присутствующие встречали их бурными аплодисментами.

Предстоящий приезд Брюнинга в Германию

БЕРЛИН, 2 июня. (ТАСС). Агентство ДПД сообщает, что через 10 дней ожидается прибытие в Германию бывшего германского рейхсканцлера Генриха Брюнинга. В политических кругах, этому путешествию Брюнинга придают серьезное значение. Ожидают, что бывший рейхсканцлер восстановит связи между так называемыми «промышленными» кругами в Америке и буржуазными партиями в Германии. Газета «Националь Цейтунг» в статье «Что хочет Брюнинг в Германии?» напоминает, что Брюнинг тесно связан с Гувером и Даллесом, а также с политическим советником Мерфи.

Решение Советского правительства об уменьшении репарационных платежей для Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июня. (ТАСС). 19 мая три министра-коммуниста Лейно, Мурто и Янхунен обратились с письмом к финляндскому правительству, в котором заявили, что, принимая во внимание стабилизацию политического положения Финляндии и неоднократно проявленное Советским Союзом благосклонное к ней отношение, финляндское правительство должно обратиться к правительству Советского Союза с просьбой об уменьшении репараций.

Это обращение трех министров-коммунистов нашло широкий отклик

в демократических кругах Финляндии.

3-го июня советский посланник в Финляндии Г. М. Савоненков посетил премьер-министра г-на Пеккала и сделал ему следующее заявление Советского правительства:

«На днях посланник СССР в Финляндии довел до сведения Советского правительства, что члены правительства Финляндии г.г. Лейно, Мурто и Янхунен внесли предложение в финляндское правительство обратиться к правительству СССР с просьбой облегчить репарационное бремя Финляндии. По сообщению

советского посланника правительство Финляндии одобрило предложение г.г. Лейно, Мурто и Янхунена.

В связи с этим правительство СССР решило пойти навстречу Финляндии и сократило остающуюся сумму репарационных платежей, начиная с 1-го июля сего года, на 50 процентов».

Премьер-министр Пеккала просил посланника передать в Москву, что это решение Советского правительства будет встречено народом Финляндии с глубокой благодарностью.

Митинг в Хельсинки в связи с ратификацией советско-финляндского договора

ХЕЛЬСИНКИ, 3 июня. (ТАСС). Сегодня в Хельсинки состоялся многолюдный митинг, созданный обществом «Финляндия — Советский Союз» в связи с ратификацией Советско-финляндского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. На митинге присутствовали члены правительства, представители финских демократических организаций, а также представители советской миссии, особенно тепло встреченные собравшимися. Площадь, на которой происходил митинг, была украшена советскими и финляндскими флагами.

Выступивший на митинге с боль-

шой речью премьер-министр Мауно Пеккала подчеркнул большое внешне-политическое значение договора для Финляндии.

Напоминая слова Генералиссимуса И. В. Сталина о необходимости устранили недоверие между обеими странами, Пеккала отметил, что с финской стороны требуются определенные усилия для достижения этой цели.

Я убежден, сказал премьер-министр, что положительное отношение СССР к нашей стране будет продолжаться. Сегодня мне официально сообщили, что Советский Союз уменьшил военные возмещения, на-

чиная с 1 июля, на 50 процентов. На собрании банковских уполномоченных сейма сообщили, что Советский Союз изъявил готовность предоставить Финляндии весьма выгодный заем в сумме 5 миллионов долларов.

Эти слова премьер-министра были встречены бурной овацией и криками «ура».

В заключение на митинге выступила председатель общества «Финляндия — Советский Союз» Кильли, выразившая благодарность Генералиссимусу И. В. Сталину и советскому народу за дружественное отношение к Финляндии.

К событиям в Палестине

ПАРИЖ, 3 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Тель-Авива: комюнике еврейской армии, опубликованное 2 июня, ограничивается перечислением многочисленных случаев нарушения арабскими войсками приказа о перемирии на территории всей Палестины.

В течение прошлой ночи бои продолжались на всех фронтах. Арабская артиллерия подвергла бомбардировке еврейские кварталы в Иерусалиме и Рамат-Рахиль. Во время бомбардировки арабы использовали зажигательные снаряды.

На южном фронте еврейская артиллерия причинила значительный ущерб египетским бронечастям, которые отступили по направлению к Майдалу.

На центральном фронте были отбиты сильные атаки арабского легиона.

Правительство Израиля послало телеграмму, извещающую Совет Безопасности ООН о действительном положении в Палестине.

БЕИРУТ, 3 июня. (ТАСС). По сообщению иракского министерства обороны, иракские войска подвергли

бомбардировке город Петах-Тиква в 8 километрах от Тель-Авива. Произведены большие разрушения и пожары.

ПРАГА, 3 июня. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс, по сообщениям иракской печати, большое количество военных материалов, в том числе 30 танков, которые Англия передала Ираку, отправлены иракским войскам в Палестине. После того, как были закрашены опознавательные знаки, арабским войскам были посланы также 50 английских самолетов.

Обсуждение в Совете Безопасности к вопросу об установлении перемирия в Палестине

НЬЮ-ЙОРК, 3 июня. (ТАСС). Несмотря на то, что государство Израиль и арабские страны приняли призыв Совета Безопасности от 29 мая об установлении перемирия в Палестине, большинство Совета Безопасности на заседании 2 июня оставило возможность для продолжения военных действий, удовлетворив просьбу посредника Организации Объединенных Наций в Палестине Бернадотта о предоставлении ему права определить, когда перемирие должно вступить в силу.

Представитель государства Израиль Збан заявил, что призыв о прекращении военных действий должен вступить в силу немедленно. Он отметил, что еврейская армия издавала в соответствии с решениями Совета Безопасности три приказа о прекращении военных действий, но, несмотря на это, арабские

войска продолжали военные действия.

Представители Сирии и Ирака утверждали, что никакого фактического приказа о прекращении военных действий к 23-м часам 1 июня не было. Совет требовал лишь ответа к этому времени.

Представитель Соединенных Штатов Остин предложил во избежание длительных задержек установить 3-дневный срок для вступления в силу перемирия.

В конце концов было достигнуто неофициальное соглашение (представители Советского Союза и Украины от участия в нем воздержались), в силу которого Совет Безопасности вновь соберется через 2—3 дня с тем, чтобы посредник в течение этого срока сообщил, как может быть осуществлено перемирие.

Празднование в Италии второй годовщины республики

РИМ, 3 июня. (ТАСС). 2 июня итальянский народ отмечал вторую годовщину победы республики в Италии. В крупнейших городах страны состоялись военные парады. По призыву Народного демократического фронта повсеместно были устроены массовые народные митинги и празднества.

В городе Модена полиция пыталась запретить митинг, однако он состоялся при стечении 90 тысяч человек. В Катандзаро митинг был разогнан полицией, пустившей в ход резиновые дубинки.

В Ливорно полиция устроила провокацию, арестовав одного партизана, появившегося на митинге с красной повязкой, применив дубинки против возмущенной толпы.



На футбольном поле в парке имени Горького.

ЦЕХ ШИРПОТРЕБА

Цех ширпотреба при Мяскомбинате в этом году для трудящихся города выпустил различной продукции на 32 тысячи рублей. В том числе — пуговицы, расчески, гребешки, вязальные крючки, щетки, одежные и обувные, тапочки и другие изделия.

ПОКУПИ СТАХАНОВЦЕВ

В этом году многие стхановцы рудника приобретают ценные вещи. Старейший проходчик, Почетный шахтер шахты им. С. М. Жирова Константин Уварович Измествев купил мотоцикл, стоимость в 5.500 рублей. Приобрели мотоциклы — главный механик шахты «Журилка» Чайка, инструктор КРО шахты «А» Ковалкин и др.

На шахте «А» молодой забойщик, воспитанник школы ФЗО № 66 Вахитов приобрел велосипед, купил велосипеды горняки этой же шахты Колесников, Салафонов, Долгополов и многие другие.

НОВЫЙ ФИЛЬМ

Скоро в кинотеатре «Победа» пойдет новый цветной художественный фильм — «Поезжает на восток». Фильм поставлен режиссером, лауреатом сталинской премии Ю. Райzmanом по сценарию Л. Малюгина. Действие происходит в поезде Москва—Владивосток, отомшедшем от московского вокзала в день Победы. Сценарий написан в форме лирической комедии и рассказывает о высокой морали советского человека, о верности и дружбе.

СВЕЖАЯ РЫБА

На-днях база рыбобыта получила большое количество свеж-мороженой рыбы с Дальнего Востока — наваги и минталя. Рыба поступила для продажи в магазины ОРСа и «Ленкузторга».

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли областного театра музыкальной комедии

6 июня утро и вечер и 7 июня

РАСКИНУЛОСЬ МОРЕ ШИРОКО

Начало утренних спектаклей в 12 часов, вечерних в 9 часов. Касса с 11 до 3 и с 5 до 10 ч.

После 3-го звонка вход в зрительный зал закрыт.